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1ª SESSÃO SOLENE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
EXTRAORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

OBJETIVO: Outorga de Honrarias a Autoridades, 
Personalidades e Homenagem à Maçonaria Rondoniense.

EM: 12.07.23
INÍCIO: 19h

PRESIDENTE: SR. LAERTE GOMES

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Senhoras e senhores, deputados e deputadas, 
autoridades presentes, imprensa, plateia, convidados, 
assessores parlamentares e servidores da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, e aos telespectadores 
que assistirão pela TV Assembleia canal 7.2. Muito boa 
noite a todos.

É com grande satisfação que os recebemos 
nesta Sessão Solene para outorga de honrarias a 
autoridades, personalidades e homenagem à Maçonaria 
Rondoniense, em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados à sociedade rondoniense, após 
aprovação em plenário do Requerimento nº 232, de 
06 de junho de 2023, de autoria do Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Laerte Gomes, que transfere 

temporariamente a sede do Poder Legislativo para este 
Teatro Estadual Palácio das Artes. 

Neste momento, daremos início à solenidade 
convidando as seguintes autoridades para tomarem 
assento à Mesa.

Convidamos o Excelentíssimo Senhor Deputado 
Estadual Laerte Gomes, proponente desta Sessão.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Excelentíssima Senhora Euma Mendonça 
Tourinho, Presidente da Associação dos Magistrados do 
Estado de Rondônia – AMERON.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos a Senhora Beatriz Magri Tomasi, 
Superintendente Executiva, representando, neste ato, a 
Polícia Rodoviária Federal.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan, da 
Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Grão-Mestre Paulo Augusto Meira de 
Albuquerque, da Grande Loja de Santa Catarina.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Eminente Grão-Mestre Claudenilson 
Alves, do Grande Oriente do Brasil/Rondônia (GOB/RO).

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Em continuidade, passaremos à composição do 
Dispositivo de Honra.

O SR. FL ÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Grão-Mestre Alírio de Sousa Lima, Grande 
Loja Maçônica do Estado do Tocantins;

Grão-Mestre Francisco Carlos Miranda Leão, 
Grande Loja Maçônica do Estado do Amapá;

Eminente Grão-Mestre Adjunto Francimar Dias 
Rodrigues, da Grande Loja Maçônica do Estado de 
Rondônia, representando a GLOMARON;
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Grão-Mestre Alberto Jorge Franco Vieira, Grande 
Loja Maçônica do Estado de Sergipe;

Grão-Mestre Tadeu Peixoto Duarte, Grande Loja 
Maçônica do Estado de Roraima.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Grão-Mestre Eleusino Ataíde Passos, 
Grande Loja Maçônica do Estado do Mato Grosso;

Convidamos o Grão-Mestre Robert Hook 
Menescal Pinto, Grande Loja Maçônica do Estado do Rio 
Grande do Norte;

Convidamos o Grão-Mestre José Cavalcante 
Damasceno Júnior, Grande Loja Maçônica do Estado do 
Acre.

O SR. FLÁ VIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Grão-Mestre Valdir Massucatti, Grande 
Loja Maçônica do Estado do Espírito Santo;

Grão-Mestre Armando Assumpção Laurindo da 
Silva, Grande Loja Maçônica do Distrito Federal;

Grão-Mestre Ademar de Souza Freitas, Grande 
Loja Maçônica do Estado do Mato Grosso do Sul;

Grão-Mestre Jorge Ferreira da Guia Filho, Grande 
Loja Maçônica do Estado de Alagoas;

Grão-Mestre Sebastião Joaquim Lima Bonfi m, 
Grande Loja Maçônica do Estado do Maranhão;

Deputado Grão-Mestre Rafael de Mello, 
representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Santa Catarina.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Grão-Mestre Mário Martins de Oliveira 
Neto, da Grande Loja Maçônica do Estado de Goiás; 

Convidamos o Grão-Mestre Jarbas Nogueira 
Matias, da Grande Loja Maçônica do Estado do Piauí;

Convidamos o Grão-Mestre Marco Antônio 
Corrêa de Sá, da Grande Loja Maçônica do Estado do 
Paraná;

Convidamos o Grão-Mestre Flávio José de 
Amorim, da Grande Loja Maçônica do Estado de 
Pernambuco;

Convidamos o Grão-Mestre Narciso Dorta 
Ernandes Filho, Grande Loja Maçônica do Estado do 
Ceará;

Convidamos o Grão-Mestre Tadeu Gomes Xavier, 
Grande Loja Maçônica do Estado do Rio Grande do Sul;

Convidamos o Grão-Mestre Sérgio Quirino 
Guimarães, Grande Loja Maçônica do Estado de Minas 
Gerais;

Convidamos o Grão-Mestre Ailton Elisiário de 
Souza, da Grande Loja Maçônica do Estado da Paraíba.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Convidamos o Grão-Mestre Edílson Araújo 
dos Santos, Grande Loja Maçônica do Pará; 

Grão-Mestre Ronaldo Fernandes, Grande Loja 
Maçônica do Estado de São Paulo; 

Grão-Mestre Álvaro Paiva Gama, Grande Loja 
Maçônica do Estado do Rio de Janeiro; 

Grão-Mestre Arlindo Alves Pereira Neto, Grande 
Loja Maçônica do Estado da Bahia; 

Grão-Mestre Marcelo Barbosa Peixoto, Grande 
Loja Maçônica do Amazonas; 

Grande Comendador Jorge Luiz de Andrade Lins, 
do Supremo Conselho do Grau 33 do Rito Escocês Antigo 
e Aceito para a República Federativa do Brasil; 

Grande Comendador Jorge Anibal Goldemberg, 
do Supremo Conselho do Grau 33 Rito Escocês Antigo e 
Aceito para a República do Paraguai; 

Grande Comendador Gaetan Mentor, Supremo 
Conselho do Grau 33 Rito Escocês Antigo e Aceito para 
o Haiti; 

Secretário-Executivo Adjunto Edgar Sánches, da 
Confederação Maçônica Interamericana – CMI; 

Grão-Mestre Eduardo Deddof Salcedo, Grande 
Loja Simbólica Centenária do Paraguai; 

Grão-Mestre Rodrigo Arce Oropeza, Grande Loja 
da Bolívia;

Secretário de Relações Exteriores Ismael 
Gutiérrez Loera, Grande Loja Zacatecas do México; 

Secretário de Relações Exteriores Jean Bambi, 
da Grande Loja do Gabão;

Valdemar dos Santos Queiroz, Mestre Maçom, 
grande representante da Grande Loja da Bahia junto à 
Grande Loja de Nova Iorque; 

Grande Mestre Nacional da Ordem DeMolay, 
Antônio Fortunato de Menezes Neto;

Pedimos desculpas, uma pequena falha aqui. 
Irmão Jean Sylvain Koumba, da Grande Loja do Gabão;

Grão-Mestre Ad Vitam Renato Condeli, da Grande 
Loja Maçônica do Estado de Rondônia – GLOMARON;

Grão-Mestre Ad Vitam Walter de Oliveira Bariani, 
da Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia 
- GLOMARON. Entrando, neste momento, nosso 
Grão-Mestre Ad Vitam Walter de Oliveira Bariani, da 
GLOMARON.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
- Neste momento, o Excelentíssimo Senhor Deputado 
Estadual Laerte Gomes abrirá ofi cialmente a Sessão 
Solene. 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Invocando 
a proteção de Deus e em nome do povo rondoniense, 
declaro aberta esta Sessão Solene para outorga de 
honrarias a autoridades e personalidades e homenagem 
à Maçonaria Rondoniense, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense.

Vou fazer uma quebra de protocolo aqui na 
Sessão Solene e passar a palavra ao Grão-Mestre Paulo 
Augusto Meira de Albuquerque, meu conterrâneo, da 
Grande Loja de Santa Catarina.

O SR. PAULO AUGUSTO MEIRA ALBUQUERQUE 
- Boa noite a todos. Ao saudar o Excelentíssimo Senhor 
Laerte Gomes, deputado estadual da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, que nesta noite 
preside este evento; ao saudar o Grão-Mestre Paulo 



DO-e-ALE/ROANO XII - Nº 126 18/07/2023

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2350

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

Benevenute Tupan, declaro encerrada a 51ª Assembleia 
Geral Ordinária da Confederação da Maçonaria Simbólica 
do Brasil. Boa noite a todos.  

O SR. PAULO BENEVENUTE TUPAN - Boa noite 
a todos e a todas. Agradecemos ao nosso Deputado 
Laerte Gomes e aos demais membros da Assembleia 
Legislativa por nos honrar com esses Títulos, outorgas e 
outras honrarias. E neste momento agradeço ao nosso 
Grão-Mestre Paulo Albuquerque, de Santa Catarina, pelo 
trabalho por um ano à frente desta Confederação. E 
neste momento declaro aberta a 52ª Assembleia Geral 
Ordinária da Confederação da Maçonaria Simbólica do 
Brasil - CMSB.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Dando sequência ao nosso Dispositivo de 
Honra, convido o Grão-Mestre Ad Vitam Renato Condelli, 
da GLOMARON. Doutor Renato Condelli, Grão-Mestre Ad 
Vitam da Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia;

Grão-Mestre Honorário Juraci Jorge da Silva, do 
Grande Oriente do Brasil/Rondônia;

Coordenador da 52ª Assembleia Geral Ordinária 
da Confederação da Maçonaria Simbólica Brasileira 
(CMSB), Tertuliano Valadão de Melo Júnior, Mestre 
Maçom;
 Coordenador da 52ª da Assembleia Geral 
Ordinária da CMSB (Confederação da Maçonaria 
Simbólica do Brasil), o senhor Antonio Carlos Ferraciolli;
Representando a augusta e respeitável grande benfeitora 
da Ordem Loja Simbólica “Fé e Confi ança” nº 01 da 
GLOMARON, o senhor Carlos Eduardo Leite da Silva.
Augusta e respeitável benfeitora da Ordem Loja 
Simbólica “Estrela Renascente” nº 02, o senhor Roberto 
Pereira da Silva, venerável Mestre.
Augusta e respeitável benfeitora da Ordem Loja 
Simbólica “Águia do Planalto” nº 03, venerável Mestre, 
Jalcir Granzotto Arruda.
 Venerável Mestre, Adailton Barbosa, da augusta 
Cruz da Perfeição Maçônica, respeitável Loja Simbólica 
“União e Perseverança”, Grande Oriente do Brasil/
Rondônia.
Respeitável Loja Simbólica “Segredo e Lealdade”, do 
Grande Oriente do Brasil/Rondônia, venerável Mestre 
Jeff erson Paião.
Augusta e respeitável grande benfeitora da Ordem Loja 
Simbólica “Verdade”, seu venerável Mestre Hélio Teixeira 
Lopes Filho.
Grão-Mestre Ad Vitam da Grande Loja Maçônica do Estado 
de Rondônia Juscelino Morais do Amaral, representado 
neste ato pelo Mestre Maçom Carlos Alberto Nogueira.

 A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Neste momento, convidamos para compor a Mesa de 
Autoridades, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
Glodner Pauletto, representando neste ato o Tribunal de 
Justiça do Estado de Rondônia.

 O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 

Cerimônias) – Grão-Mestre Adjunto Ad Vitam, Cláudio 
Luiz do Amaral Santini.
Grão-Mestre Ad Vitam da Grande Loja Maçônica do 
Estado de Rondônia, Aldino Brasil de Souza, Secretário-
Geral da CMSB.
Grão-Mestre Ad Vitam Geraldo Macedo, Presidente da 
Confederação Maçônica Interamericana - CMI, para 
compor a Mesa de Autoridades.

Excelentíssimo Senhor Vereador Aleks Nina 
Palitot. 

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) - 
Estando a Mesa dos trabalhos composta, convidamos 
todos os presentes para ouvirmos - sobre regência do 
Maestro, Primeiro-Tenente Ferraz -, a Banda de Música 
da Polícia Militar do Estado de Rondônia: o Hino Nacional 
Brasileiro (Composição de Joaquim Osório Duque 
Estrada e Francisco Manoel da Silva); e na sequência, 
o Hino “Céus de Rondônia” (Letra de Joaquim Araújo 
Lima, e Música do Dr. José de Mello e Silva).

(Execução do Hino Nacional e do Hino “Céus de 
Rondônia”)

Muito obrigada, podem sentar. Registramos e 
agradecemos a presença das seguintes autoridades:

Senhor Saulo Nascimento, Superintendente 
Municipal de Tecnologia da Informação, representando 
neste ato, a Prefeitura Municipal de Porto Velho.

Senhora Bárbara Leopoldo, representante 
da Suprema Deputada para o Brasil das Filhas de Jó 
Internacional.

Excelentíssimo Senhor Marcos Zeni, 
representando a Ordem dos Advogados do Brasil – 
Seccional Rondônia.

Senhor Tufi  Salim, Grão-Mestre Adjunto do 
Amazonas.

Senhor Douglas Czerniewicz Roca, Mestre 
Maçom GLB, da Bolívia.

Senhor Francisco de Assis Moreira, Eminente 
Grão-Mestre do Amapá.

Senhor Ronei Antônio Giordani Filho, 
representando o gabinete do Deputado Estadual 
Delegado Camargo.

Senhor Sebastião Nogueira Faria, Grão-Mestre 
Mato Grosso do Sul.

Senhor Jordão Abreu Silva Júnior, Grão-Mestre 
Mato Grosso do Sul.

Senhora Maria Aparecida Holanda Xavier Costa, 
Presidente Estadual da Fraternidade Feminina Cruzeiro 
do Sul.

Senhor Rubens Barros do Nascimento, 
representante da Loja “Verdade”, Porto Velho.

Agradecemos ainda a presença dos familiares,
amigos, dos homenageados, de todas as autoridade e 
participantes estrangeiros.

Com a palavra, o Deputado Estadual Laerte 
Gomes, proponente desta Sessão.
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 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – 
Cumprimento a  Mesa. Mas, avisando ao Cerimonial, 
nós vamos fazer uma inversão. Nós vamos fazer uso da 
fala – da Mesa -, e depois, vamos fazer a entrega das 
comendas, como é de praxe.
 Cumprimento toda Mesa presente, todas as 
nossas autoridades que compõem a Mesa. Muito feliz 
de estar aqui, hoje. A Assembleia Legislativa hoje, 
instalada aqui no nosso Teatro – sendo a sua sede 
aqui -, organizando e fazendo esta Sessão Solene em 
homenagem a diversos membros da Maçonaria, diversas 
lideranças maçônicas em Rondônia e no Brasil.
 É uma honra muito grande ao Poder Legislativo 
fazer esse reconhecimento, e reconhecer o papel 
importante da Maçonaria na nossa sociedade. Fico muito 
feliz de poder ter sido o proponente dessas honrarias 
e homenagens. E muito feliz de poder estar presidindo 
esta Sessão, que foi aprovada por unanimidade no nosso 
Parlamento Estadual.

Cumprimento aqui, com muita alegria, o 
nosso Sereníssimo Grão-Mestre, amigo pessoal, Paulo 
Benevenute Tupan, da Grande Loja Maçônica do Estado 
de Rondônia. 

Tupan, é uma honra e uma alegria estar com 
você aqui. Acompanhei também a tua preocupação, 
a correria da organização do evento, junto com seus 
colegas. Quero te parabenizar pela tua história na 
Maçonaria e, principalmente, também, a tua história no 
Estado de Rondônia. 
 Cumprimentar aqui o nosso Grão-Mestre Paulo 
Augusto Meira de Albuquerque, da Grande Loja de Santa 
Catarina, amigo, conterrâneo de Santa Catarina, é uma 
honra recebê-lo aqui. Cumprimentar o nosso Eminente 
Grão-Mestre Claudenilson Alves, do Grande Oriente do 
Brasil, aqui em Rondônia. Claudenilson, é uma alegria, 
uma honra estar com vocês aqui. Parabéns pelo trabalho 
realizado à frente do Grande Oriente do Brasil aqui no 
nosso querido Estado de Rondônia. 
 Cumprimentar também a nossa Excelentíssima 
Senhora Euma Mendonça Tourinho, Presidente da 
Associação dos Magistrados do Estado de Rondônia 
– AMERON. Faz um trabalho maravilhoso à frente da 
Associação dos Magistrados do nosso Estado, uma 
pessoa muito querida por todos e que realiza um 
trabalho exemplar. Parabéns pela gestão à frente da 
nossa querida AMERON. E leve o nosso abraço a todos os 
magistrados do Estado de Rondônia, que dão exemplo. 
Nós temos em Rondônia o melhor Poder Judiciário do 
Brasil, premiadíssimo várias vezes, fruto da união e do 
trabalho dos nossos queridos magistrados. 
 Cumprimentar aqui e agradecer também a 
presença do nosso Secretário-Executivo da Confederação 
Maçônica Interamericana, Senhor Geraldo Macedo, que 
se faz presente. É uma alegria tê-lo aqui com a gente. 
Saudar aqui também a Senhora Beatriz Magri Tomasi, 
Superintendente Executiva, que representa aqui a 
nossa PRF (Polícia Rodoviária Federal). Parabéns pela 
ascensão ao cargo, desejo muito sucesso. Uma capixaba 
rondoniense. 

E, cumprimentar aqui, por último, o nosso querido 
Excelentíssimo Desembargador Doutor Glodner 
Pauletto, que representa, nesse momento, o nosso 
Poder Judiciário. É uma alegria tê-lo aqui conosco 
nessa Sessão da Assembleia Legislativa. Leve o nosso 
abraço ao Presidente e o reconhecimento da Assembleia 
Legislativa ao Poder Judiciário de Rondônia, que nos 
orgulha muito. Quatro vezes diamante, um dos Poderes 
Judiciários, se não o Poder Judiciário mais célere do 
Brasil, está aqui no Estado de Rondônia. Doutor Glodner, 
então leve o nosso abraço ao Presidente e a todos os 
membros, a todos os desembargadores que compõem o 
nosso Tribunal Justiça.
 Dizer da importância deste evento, estamos 
muito felizes aqui hoje. As autoridades já farão o uso da 
palavra e depois nós vamos conceder as comendas, mas 
sejam todos bem-vindos. A todos os nossos visitantes: 
é uma honra recebê-los no nosso Estado de Rondônia, 
sejam bem-vindos. Aos Grão-Mestres de todos os 
Estados, às comitivas internacionais. 
 Rondônia é um misto do Brasil. Aqui nós temos 
bandeirantes, além dos rondonienses, como a Doutora 
Euma. Nós temos os bandeirantes, que compõem a 
maioria do Estado, que vieram dos Estados de vocês 
para fazer este crescer, desenvolver e ser um dos que 
mais cresce, tanto no seu PIB (Produto Interno Bruto) 
como a sua economia, no nosso país. 
 Rondônia dá exemplo de crescimento, 
mesmo o mundo um pouco em recessão e o Brasil, 
passando por esse momento. Rondônia dá exemplo 
de desenvolvimento, dá exemplo de crescimento. Por 
quê? Porque aqui nós temos gente de todos os Estados 
desse país. É o mix de cultura, de ideias, de pessoas 
que compõem e fazem o Estado de Rondônia ser o que 
ele é. Então, sejam todos bem-vindos, aos visitantes, 
aos nossos irmãos de todos os municípios, Tupan, 
que vieram até esse evento. Parabéns à organização. 
Sintam-se em casa nesta Sessão Solene da Assembleia 
Legislativa. 
 Eu vou agora passar a palavra. Quem quiser falar 
da Mesa pode fi car à vontade, quem quiser usar a tribuna 
fi que à vontade. O nosso Vereador Aleks, me desculpe, 
se você quiser fazer uso da palavra, fi que à vontade. 
Mas, cumprimentar o nosso Vereador Aleks Palitot, 
que também está aqui, é um grande representante da 
Câmara Municipal, do Poder Legislativo. É uma alegria 
tê-lo aqui conosco. 
 Passar a palavra, então, para a nossa 
Excelentíssima Senhora Euma Mendonça Tourinho, 
Presidente da Associação dos Magistrados do Estado de 
Rondônia - AMERON. 

 A SRA. EUMA MENDONÇA TOURINHO - Boa 
noite a todos. Eu fui convidada para esta solenidade, 
não sabia que faria o uso da palavra, deputado, mas 
gostaria de ser breve, porque as estrelas da noite não 
sou eu, não é o meu colega magistrado de Tribunal de 
Justiça, Glodner Pauletto, nem Beatriz, da PRF. Eu sou 
neta de Euro Tourinho, quem é de Rondônia sabe a 
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respeito do meu avô. E meu avô foi da Loja Maçônica 
“União e Perseverança”. Membros da Loja se revezaram 
na guarda do corpo, uma tradição seguida pela entidade, 
quando o meu avô faleceu. 
Ele foi iniciado na Ordem em 1947, e era, até o 
falecimento, aos 97 anos, o membro mais longevo 
daquela loja.

A Maçonaria, a par de ser uma organização 
fraternal, é responsável por coisas muito importantes no 
país e no mundo. Teve infl uência decisiva em grandes 
acontecimentos mundiais, como a Revolução Francesa, 
a independência dos Estados Unidos, e, aqui no Brasil, 
a Inconfi dência Mineira, a Revolução Farroupilha — eu 
vi um membro Grão-Mestre do Rio Grande do Sul —, 
de maneira que a Maçonaria tem inegável importância 
dentro da sociedade mundial.

 E, por essa importância, eu me rendo aos 
senhores com uma atitude de profundo respeito e 
admiração, e desejo que este encontro, que será 
realizado até sexta-feira, congregue e daqui saia ainda 
mais evolução ao país, bons propósitos, como são os 
membros, com esse poder intelectivo que reúne tantas 
pessoas do bem e de bem. 

Então, parabéns a todos os senhores. Sejam 
muito bem-vindos a esta terra bendita, próspera e que 
será, tenho absoluta certeza, um carro norteador para o 
futuro de exportação, de desenvolvimento para o país e 
de grandes acontecimentos.

 Os fatos de os senhores estarem aqui pela 
primeira vez nesta Assembleia Geral Ordinária, não é à 
toa. Os senhores ouvirão falar muitas vezes de Rondônia. 
O nosso calor humano, com o nosso hino que todos 
cantam, migrantes ou não. Porque é isso que Rondônia 
desperta em nós: uma profunda admiração, um amor 
imenso por este Estado.

Muito obrigada. Boa noite a todos.

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado. 
Obrigado, Doutora Euma, pelas palavras. 

Passo agora a palavra ao Senhor Geraldo 
Macedo, Secretário-Executivo da Confederação Maçônica 
Interamericana.

O SR. GERALDO MACEDO - Boa noite. Meu 
irmão Paulo Tupan, nosso Grão-Mestre, na sua pessoa, 
quero cumprimentar todos os nossos irmãos da 
GLOMARON. Na pessoa da nossa cunhada Rosângela, 
cumprimentar todas as nossas cunhadas e sobrinhas 
aqui presentes. Aldino Brasil, nosso Secretário-Geral 
da CMSB, na sua pessoa quero cumprimentar todos os 
nossos Grão-Mestres das Grandes Lojas Brasileiras que 
estão presentes. E também cumprimentar o nosso irmão 
Paulo, Presidente da Confederação Maçônica Simbólica 
do Brasil. 

Na pessoa do nosso irmão Édgar Sánchez 
Caballero, nosso Secretário-Adjunto da Confederação 
Maçônica Interamericana, quero cumprimentar todas as 
autoridades internacionais aqui presentes; o Deputado 
Laerte Gomes, nosso deputado, autor deste momento 

que nós estamos convivendo agora. Quero cumprimentar 
todas as autoridades civis aqui presentes; membros do 
Ministério Público, da PRF e demais convidados. 

Para nós é um momento muito importante 
estar participando de um evento dessa grandeza, em 
que a nossa Confederação Maçônica Simbólica Brasileira 
reúne todos os seus Estados, trazendo até o Estado de 
Rondônia todos os seus membros para participar de um 
evento tão importante. E nós, como representantes da 
Confederação Maçônica Interamericana – CMI, a qual 
tem uma representação de 98 potências, são 26 países. 
Nós trazemos aqui, Tupan, todos os fl uídos positivos a 
todos desta terra maravilhosa que é Rondônia, que faz 
divisa com o Estado de Mato Grosso, que é a minha terra 
natal. 

Então, parabéns a todos. E que Deus, o Grande 
Arquiteto do Universo, possa continuar iluminando cada 
um de vocês. Um grande abraço.

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, 
Geraldo Macedo, nosso Secretário-Executivo da 
Confederação Maçônica Interamericana. 
Passo agora a palavra para o nosso Grão-Mestre Paulo 
Augusto Meira de Albuquerque, da Grande Loja Maçônica 
de Santa Catarina.

 O SR. PAULO AUGUSTO MEIRA DE 
ALBUQUERQUE - Excelentíssimo Senhor Laerte Gomes, 
Deputado Estadual da Assembleia Legislativa de 
Rondônia, neste ato presidindo este evento, em seu 
nome, cumprimento a Mesa Diretora, os trabalhos da 
noite de hoje. 
Irmão Paulo Benevenute Tupan, Grão-Mestre, da 
muito respeitável Grande Loja Maçônica do Estado de 
Rondônia, e Presidente da 52ª Assembleia Geral da 
Confederação da Maçonaria Simbólica do Brasil, em seu 
nome saúdo os Grão-Mestres presentes.
Eminente Irmão Rafael de Mello, Deputado Grão-Mestre, 
da muito respeitável Grande Loja Maçônica de Santa 
Catarina, em seu nome saúdo os Grão-Mestres Adjuntos 
presentes. 
 Eminente Irmão Flávio Rogério Pereira Graff , 
Grão-Mestre da muito respeitável Grande Loja de Santa 
Catarina, em seu nome saúdo os eminentes Grão-
Mestres presentes. 
Senhora Rosângela Aparecida Marun Cândido, esposa do 
Irmão Paulo Benevenute Tupan, em seu nome saúdo as 
esposas dos Grão-Mestres presentes e demais cunhadas.
Irmãos, cunhadas, senhores e senhoras, é com muita 
satisfação que estamos na noite de hoje na cidade de 
Porto Velho, Rondônia, na abertura da 52ª Assembleia 
Geral da Confederação da Maçonaria Simbólica do Brasil. 
Trago comigo votos de muita saúde, paz e harmonia 
dos irmãos, cunhadas e familiares da Grande Loja de 
Santa Catarina, que nesta noite entregam a direção 
dos trabalhos à Grande Loja Maçônica do Estado de 
Rondônia.
  Fica ao Grão-Mestre Paulo Tupan, meu desejo 
maior de sucesso, com muitas conquistas e muitas 
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realizações à frente da Presidência nossa entidade. 
Terminamos hoje um ciclo de dois anos de participação 
efetiva na CMSB. Ainda em 2021, durante os últimos 
tempos da pandemia da covid-19, nossa administração 
iniciou os trabalhos de programação da Assembleia Geral 
da Confederação da Maçonaria Simbólica do Brasil sob 
a coordenação do Ex-Grão-Mestre Flávio Rogério Pereira 
Graff , da cunhada Adriana Bittencourt Sada Graff , com a 
participação de toda a comprometida administração da 
Grande Loja catarinense.
  Foram meses de muito trabalho, programação 
e idealização de um evento marcante, que realizamos 
entre 13 e 16 de julho de 2022, aos Grão-Mestres e suas 
comitivas sempre com muita alegria pela possibilidade de 
bem receber, em nosso belo Estado de Santa Catarina. 
Sob a presidência da 51ª Assembleia Geral que se 
estendeu até esta noite, tivemos a felicidade de ter o 
Grão-Mestre Flávio Graff , juntamente com a Secretaria-
Geral da Entidade, na pessoa do Irmão Aldino Brasil, 
no comando dos trabalhos nas diversas conferências 
e encontros voltados ao princípio maior de nossa 
confederação que é unir as grandes Lojas, entender seus 
anseios e traduzir em ações práticas de desenvolvimento 
da Maçonaria Simbólica Brasileira. Dar a devida 
sequência nos trabalhos, após assumir o meu mestrado 
e já em nossos últimos meses de presidência foi de 
aprendizado e gratidão, principalmente por representar 
a nossa Grande Loja neste lindo momento de entrega. 
Estamos hoje em Porto Velho. É uma graça do Grande 
Arquiteto do Universo, em um Estado de lindas paisagens 
em exuberantes 588 mil quilômetros, ocupando a 11ª 
economia nacional e a 2ª maior economia da região 
Norte brasileira.  Somos recebidos pelos seus 1.581.000 
habitantes nesta magnífi ca homenagem da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia às Grandes Lojas 
Brasileiras, sendo motivo de júbilo e alegria. Os 
4.200 obreiros da Grande Loja de Santa Catarina lhes 
agradecem, por meu intermédio, as honrarias recebidas.
 Gratidão é a palavra de ordem desta noite. 
 Dirijo-me agora aos Grão-Mestres presentes 
hoje nesta abertura da 52ª Assembleia Geral Ordinária. 
Nos reuniremos durante três dias para tratar de assuntos 
internos que irão de pautas estabelecidas até a importante 
escolha da nossa próxima administração, na pessoa 
do Secretário-Geral, seu adjunto e sua administração. 
Tenho a certeza de que a harmonia e a concórdia serão 
nossas companhias inabaláveis diante da necessidade 
de uma voz uníssona de nossa representação frente à 
Maçonaria brasileira. 
 Quanto aos assuntos externos que nos afetam 
enquanto comunidade e defensores de nossa cidadania, 
que a redação da Carta de Porto Velho seja recheada 
com nossas demandas locais e nacionais com os anseios 
de uma Confederação Maçônica forte e representativa 
e que seja entregue, cobrada e recobrada a quem de 
direito seja endereça.
 Por fi m, agradeço aos irmãos, cunhadas e 
familiares da Grande Loja Maçônica de Rondônia 
pela organização e zelo na entrega deste evento. 

Além da certeza da qualidade do encontro que todos 
desfrutaremos, a marca que nos deixará na lembrança 
será imensa, pois serão dias de muita fraternidade, 
carinho e amizade dos obreiros e familiares desse 
importante Estado brasileiro feito de gente bonita, 
honesta e trabalhadora.
  Passo as vossas mãos, Irmão Tupan, essa 
preciosa caixa com a nossa bandeira itinerante da CMSB, 
já devidamente chancelada para guarda e zelo de sua 
Grande Loja durante o próximo período e gestão. Um 
ótimo evento a todos. Muito obrigado.

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado 
Grão-Mestre Paulo Augusto Meira de Albuquerque, de 
Santa Catarina, que nesse ato faz a transferência da 
caixa. Parabéns. 
 Passar a palavra agora ao Excelentíssimo Senhor 
Desembargador, representando o Tribunal de Justiça do 
Estado de Rondônia, o Desembargador Glodner Pauletto.

 O SR. GLODNER LUIZ PAULETTO - Senhoras e 
senhores, boa noite. Fui pego de surpresa aqui para me 
manifestar na Mesa. Eu dizia que, como julgamento em 
colegiado, eu endosso o voto de Eminente Relatora, a 
Doutora Euma, representando todos os magistrados do 
Estado de Rondônia e dar as boas-vindas a todos os 
nossos queridos irmãos que vêm de outros Orientes, 
outros Estados, a participar deste evento, que com 
certeza, pela organização do nosso querido Paulo Tupan, 
será coroado de êxito. E com certeza vão levar, todos os 
visitantes, boas imagens do nosso querido Estado de 
Rondônia. Então, que transcorra tudo justo e perfeito os 
trabalhos e tenham uma boa estadia no nosso Estado.  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, 
obrigado, Desembargador Glodner.

Passar a palavra agora para o Grão-Mestre 
Claudenilson Alves, do Grande Oriente do Brasil/
Rondônia. 

O SR. CLAUDENILSON ALVES - Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Laerte Gomes, proponente 
desta Sessão Solene; Excelentíssima Senhora Doutora 
Euma Tourinho, Presidente da Associação dos 
Magistrados do Estado de Rondônia, na pessoal da 
qual eu quero cumprimentar todas as mulheres aqui 
presentes; Excelentíssimo Senhor Aleks Palitot, meu 
amado irmão, vereador do nosso Município de Porto 
Velho. Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan, nosso 
irmão, da Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia, 
na pessoa de quem eu quero cumprimentar todos os 
irmãos aqui presentes, todos os Grão-Mestres, Grão-
Mestres Ad Vitam, enfi m, cumprimentar todos aqueles 
que vieram de seus Estados, que vieram de outros 
países para prestigiar essa 52ª Confederação Maçônica 
Simbólica do Brasil. 

Para nós aqui em Rondônia é uma honra 
recebê-los. Como disse a Doutora Euma Tourinho, nós, 
rondonienses, e o próprio hino diz, aqui “toda vida se 
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engalana”. Todos nós viemos para este Estado com o 
propósito de ajudar em seu crescimento. E a vitória, 
doutor e nosso amigo, Deputado Estadual Laerte 
Gomes, nós vemos, a cada dia, um Estado que cresce, 
um Estado que respeita a nação brasileira, um Estado 
que respeita o seu povo. E a Maçonaria está a par e 
passa a cada minuto trabalhando em prol dos menos 
favorecido. E essa missão nós vamos continuar. 

Eu fi nalizo aqui com as palavras de Madre Teresa 
de Calcutá, que disse, excelentíssimo deputado, que 
mais sagradas são as mãos que ajudam do que os lábios 
que rezam. E essa é a nossa missão aqui em Rondônia. 
O meu muito obrigado e o meu carinho a todos os 
presentes, principalmente os nossos irmãos “gobianos” 
aqui neste local. 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado 
Grão-Mestre Claudenilson Alves, do Grande Oriente do 
Brasil, aqui de Rondônia. 

Passar a palavra agora para o nosso amigo, 
nosso Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan, da Grande 
Loja Maçônica do Estado de Rondônia.

O SR. PAULO BENEVENUTE TUPAN - Boa noite a 
todos. O momento é de agradecer a Deus por ter permitido 
que cada um de nós aqui estivéssemos. Estamos felizes 
com a presença de todos. Quero cumprimentar a Mesa 
aqui, na pessoa do nosso amigo e Deputado Laerte 
Gomes. E vou quebrar o protocolo para a gente não 
demorar mais. Falaremos muito daqui a pouco. E agora 
o momento, deputado, é de agradecimento por esta 
Sessão Solene, pela transferência do Poder Legislativo 
para este local para unir com a Maçonaria os laços 
políticos e os laços maçônicos. E com isso a gente faz 
este momento de congraçamento. 

Sabemos que hoje é quarta-feira, todos 
trabalham, mas a grande maioria de nossos irmãos, 
cunhadas e sobrinhos estão aqui presentes. Isso é 
motivo de orgulho para todos nós. Nosso agradecimento 
também ao nosso Grão-Mestre Claudenilson Alves, que 
ombreia conosco as nossas obras sociais do Estado 
de Rondônia, ombreia conosco na busca de melhorar 
a condição de cada pessoa de nossa instituição para 
que essas pessoas, esses membros possam melhorar a 
condição de sua família, de seu bairro, da cidade, e com 
isso de todos nós. 

Deputado Laerte Gomes, eu cheguei em 
Rondônia há 50 anos e nunca esperava estar nesta Mesa 
exercendo tão importante função. E como o senhor, nós 
começamos lá pela roça — não é? — tratando de alguns 
bichos e vendo o que a vida ia fazer. E eu o parabenizo 
por este momento seu na política rondoniense, de 
destaque, o senhor que é o líder do Governo do Estado 
de Rondônia na Casa; que faz o entrelaçamento entre 
os Poderes e faz com que o nosso Estado de Rondônia 
funcione na mais alta normalidade possível. 
Quero agradecer a todos mais uma vez. À minha esposa 
que está aqui comigo, ombreada há quase dois meses 
trabalhando nesse projeto. E nós estamos, pelo menos, 

tentando dar o melhor nosso a todos. Pedir desculpas 
antecipadas pelas falhas, porque todos nós somos 
falhos. Se nós não fôssemos falhos, éramos anjos, 
éramos invisíveis. Não estaríamos aqui. Se estamos aqui 
é porque a gente precisa melhorar um pouco. Por isso, 
nós temos falhas. Obrigado a todos. E falaremos mais 
daqui a pouco. Muito obrigado. 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, 
obrigado meu amigo Grão-Mestre Paulo Tupan. Tem 
uma história muito bonita no Estado. 
 Eu vou fazer uso da uma palavra agora, e após, 
nós já vamos começar a entrega das comendas. Eu 
vou pedir licença à Mesa para fazer uso da palavra na 
tribuna. 
 Boa noite a todos, mais uma vez. Primeiramente, 
eu quero agradecer a Deus a oportunidade que nos dá de 
estarmos aqui, hoje, todos reunidos nesse neste evento 
maravilhoso, que está sendo organizado no Teatro, aqui 
em Porto Velho, nesta Sessão Solene da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia. 
 Quero cumprimentar todos vocês, todos os 
maçons, todos os familiares, em nome do meu sogro 
Gilberto do Rego que está aqui e em nome do meu 
amigo, nosso colaborador no mandato Paulo Aires. 
Cumprimentar mais uma vez a Mesa; o nosso querido 
Paulo Benevenute Tupan, da Grande Loja Maçônica, 
Grão-Mestre do nosso Estado. Ao Paulo Augusto Meira 
de Albuquerque, Grão-Mestre de Santa Catarina em seu 
nome cumprimento a todos os Grão-Mestres que vieram 
das 26 unidades do nosso país, 26 com Rondônia e mais 
a nossa capital, Brasília. 
 Cumprimentar o Claudenilson Alves, nosso 
eminente  Grão-Mestre do Grande Oriente do Brasil, 
alegria tê-lo aqui neste evento e estar participando com 
vocês desse evento. Geraldo Macedo, nosso Secretário-
Executivo da Confederação Maçônica Pan-Americana. O 
nosso Vereador Aleks Palitot, que representa nesse ato 
a Câmara Municipal também. Uma alegria. 
A senhora Beatriz Magri Tomasi, nossa Superintendente 
Executiva, representante da Polícia Rodoviária Federal, 
as mulheres, estando nos lugares que sempre deveriam 
estar. Parabéns, Beatriz. A nossa querida Doutora Euma 
Mendonça Tourinho, Presidente da Associação dos 
Magistrados do Estado de Rondônia, AMERON, mais 
uma vez cumprimentá-la. 
 O nosso Desembargador que neste ato 
representa o Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia, 
o Doutor Glodner Pauletto, em seu nome todos os 
servidores do Poder Judiciário.
Cumprimentar todos, como eu já disse, que vieram de 
todos os Estados do Brasil, os nossos convidados, as 
comitivas internacionais. É uma honra muito grande 
para o Poder Legislativo de Rondônia estar recebendo 
vocês neste ato. 
 Rondônia, como já foi dito aqui, antes de 
entrar no tema, é um Estado que tem um crescimento 
acima da média no nosso país. Um Estado onde o PIB 
cresce, a receita cresce e a produção do nosso Estado 
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se cresce muito mais. Somos um Estado com aptidão 
agrícola. Um Estado, como o Tupan falou,  da roça, que 
produz alimentos para o mundo com responsabilidade 
ambiental. 
 Se fala tanto hoje na questão ambiental lá de 
fora, mas muitos não conhecem a realidade que temos, 
Doutor Glodner, mais de 65% das nossas áreas em 
reservas legais, indígenas, reservas estaduais, federais. 
E, mesmo assim, o Estado bete recorde atrás de recorde 
de produção, porque temos um povo trabalhador, 
empreendedor que produz comida para todo o mundo. 
Por isso que Rondônia é Rondônia, que dobrou o seu 
orçamento, praticamente, em quatro anos. Poucos 
Estados do Brasil, senhores, fi zeram isso. Por isso, 
que Rondônia é hoje o quarto, quinto maior rebanho 
da pecuária no Brasil. Bate recordes em produção se 
soja, de arroz, de milho. É o maior produtor de peixe em 
cativeiro do Brasil com o tambaqui. Maior produtor de 
café conilon do Brasil. 
 Então, Rondônia dá o exemplo e a sua 
contribuição para o país. E nós estamos muito orgulhosos 
de ser rondonienses. Sejam todos muito bem-vindos ao 
nosso querido Estado de Rondônia.
 Ilustríssimo Senhor Paulo Benevenute Tupan, 
Grão-Mestre da GLOMARON; Ilustríssimo Senhor 
Claudenilson Alves, Eminente Grão-Mestre Estadual 
do Grande Oriente do Brasil/Rondônia. Autoridades 
maçônicas, senhores maçons, senhoras, senhores e a 
imprensa presente. Boa noite a todos.
 Hoje é um dia especial, nesta data, mesmo 
em pleno recesso legislativo, a Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia, transfere temporariamente sua 
sede, para o Palácio das Artes em Porto Velho, para a 
realização de Sessão Solene, que visa homenagear a 
Maçonaria Rondoniense, representada pela GLOMARON, 
Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia, e pelo 
GOB, Grande Oriente do Brasil/Rondônia.
Este é um momento histórico para o Estado de 
Rondônia. No decorrer desta Sessão Solene, estaremos 
efetivando a outorga de honrarias a maçons ilustres, que 
se destacam nestas instituições, exemplos de dedicação 
e abnegação a esta milenar instituição. 
 Momento de regozijo, pois estamos 
reverenciando e comemorando, senhoras e senhores, 
de 38 anos de instalação da GLOMARON — Grande Loja 
Maçônica do Estado de Rondônia e 42 anos de instalação 
do Grande Oriente do Brasil/Rondônia, antigo Grande 
Oriente do Estado de Rondônia, GOER. 
 Mas, senhoras e senhores. A Maçonaria 
Rondoniense antecede a GLOMARON e o GOB/Rondônia. 
Segundo publicação constante no Instituto Cultural de 
Rondônia, a primeira presença desta magnânima ordem, 
remonta à época da construção da nossa lendária 
Estrada de Ferro Madeira-Mamoré.
Este fato teria ocorrido no dia 24 de junho de 1909, em 
Porto Velho, durante sessão da denominada Loja dos 
Templários. 
 Faz-se mister salientar, que não se tem 
conhecimento da existência ofi cial desta Loja, ou, se assim 

foi denominada apenas para contextualização histórica, 
uma vez reunir maçons, que estavam de passagens por 
estas terras, e que certamente, retornariam para as suas 
origens.
 Sendo assim, a história da Maçonaria 
Rondoniense acontece bem antes da época do Território 
Federal do Guaporé e posteriormente, do então Território 
Federal de Rondônia. 
 Ainda segundo página do Instituto Cultural de 
Rondônia, sete anos após esta sessão, em plena selva, 
se tem notícia de uma nova sessão maçônica, desta feita, 
na então Vila Presidente Marques, pertencente à época 
ao Estado de Mato Grosso (posteriormente denominada 
de Vila de Abunã - e que é hoje, o atual Distrito de 
Abunã). Consta que em 1916 foi fundada a Loja “União 
e Perseverança”. 
 Sequer o Território Federal do Guaporé havia 
sido criado, mas a Ordem Maçônica já se fazia presente 
neste rincão. 
Abro aqui um parêntese, Grão-Mestre da GLOMARON, 
e demais membros da Maçonaria, para um registro e 
homenagem especial, à base fundamental, a pedra 
angular que vem garantindo ao longo dos tempos, o 
progresso e o dinamismo da Maçonaria em Rondônia. 
Em tempos de muitas difi culdades e desafi os, surge a 
respeitabilíssima Loja Maçônica “União e Perseverança”, 
ainda na então, Vila Presidente Marques. 
 No dia 24 de janeiro de 1918, é instalada a augusta 
e respeitável Loja Simbólica “União e Perseverança” em 
solo porto-velhense, a época pertencente ao Estado do 
Amazonas.
 Assim sendo, a Maçonaria está presente em 
Rondônia por mais de 100 anos, com as Lojas “União 
e Perseverança” em Porto Velho; “Segredo e Lealdade”, 
em Ji-Paraná; e “Fé e Confi ança”, em Guajará-Mirim. 
 Estes maçons idealizadores e construtores 
sempre estiveram pautados na construção de um mundo 
melhor, participando da vida ativa e no desenvolvimento 
de Rondônia, em todos os seus aspectos. 
 A GLOMARON por meio de suas Lojas, realiza 
diferentes trabalhos sociais, socorrendo as famílias 
carentes e acolhendo crianças e jovens. 
 Fico feliz e sinceramente muito agradecido, por 
estar hoje prestando homenagens a uma instituição que 
desenvolve obras sociais, que protege e ampara o povo 
rondoniense. 
 Em Vilhena, conta com o Lar do Idoso Teresa 
Cristina.
 Em Cacoal, a Maçonaria desenvolve sua obra 
social por meio da Casa de Apoio Fraterno, atendendo 
pacientes e acompanhantes do Hospital São Daniel 
Comboni.
 Em Jaru, a GLOMARON, atende a população por 
meio do Lar do Idoso, o mesmo acontecendo em Rolim 
de Moura. Em Porto Velho, contamos com a Casa de 
Apoio Filhos de Hiram, atendendo atualmente em imóvel 
alugado, mas garantindo dignidade a seus benefi ciários. 
E já se encontra em obra, a futura e sofi sticada sede da 
Casa de Apoio Filhos de Hiram, em Porto Velho.
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A Maçonaria apoia, direta e indiretamente, as unidades 
da APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais) 
no Estado de Rondônia. Além disso, as dezenas de Lojas 
Maçônicas atuantes em Porto Velho, cada uma atende, 
apadrinhando uma instituição social. 
Também, a GLOMARON apoia operacionalmente o 
Núcleo de Apoio à Criança com Câncer de Porto Velho. 
O Hospital do Amor da Amazônia - que é o orgulho 
que nós temos aqui no nosso Estado -, ao longo de 20 
anos conta com o apoio da Maçonaria, que promove os 
tradicionais leilões - direitos de viver. 
O Instituto Social Luz do Alvorecer e a Casa de Apoio 
aos Dependentes Químicos, também são parceiros e 
recebem incondicionalmente o apoio da GLOMARON. 
Além dessas missões sociais, a GLOMARON mantém 
ativa a Ordem DeMolay, voltada para os jovens; Filhas de 
Jó, integradas por jovens fi lhas de maçons, e a entidade 
fi lantrópica e social - Chiraine Madeira Mamoré Club. 
Senhoras e senhores, ao longo dos tempos, a partir 
do Estado de Mato Grosso, do Estado do Amazonas, 
passando pelo Território Federal do Guaporé, Território 
Federal de Rondônia e presentemente no Estado 
de Rondônia, outras lojas foram sendo edifi cadas, 
contribuindo, auxiliando e ajudando os seus membros, a 
reforçarem o seu caráter, melhorar sua bagagem moral 
e espiritual, e aumentar seus horizontes culturais.
Pois bem, de 12 a 16 de julho de 2023, Rondônia é 
contemplada e homenageada com a realização de 
Assembleia Geral Ordinária da Confederação da 
Maçonaria Simbólica do Brasil, em conjunto com a nossa 
GLOMARON. 
Ainda nesta data tão importante, todos nós, e em 
especial a Família Maçônica se encontra em festa. Logo 
mais teremos a Cerimônia Ofi cial de Abertura desta 
Assembleia Geral e a passagem da presidência desta 
instituição nacional ao Doutor Paulo Benevenute Tupan.

O Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan, nascido 
na cidade de Araruna — no Estado do Paraná —, chegou 
em Rondônia para morar em defi nitivo no fi nal de 1973, 
na antiga Vila de Rondônia, hoje Ji-Paraná. Sua carreira 
militar é simplesmente brilhante. Paulo Tupan é um raro 
caso de ter galgado todas as patentes existentes no 
âmbito da Polícia Militar do Estado de Rondônia. Brilhante 
carreira de Soldado, Cabo, Sargento, Subtenente, 
Aspirante a Ofi cial, Segundo-Tenente, Primeiro-Tenente, 
Capitão, Major, Tenente-Coronel, Coronel e Comandante-
Geral da nossa briosa Polícia Militar do nosso Estado. 

Na Ordem Maçônica, foi iniciado no dia 17 de 
fevereiro de 1990, na Loja Maçônica “Estrela Renascente”. 
Foi fundador de várias lojas da jurisdição da GLOMARON. 
Atualmente é o Grão-Mestre desta instituição estadual 
maçônica e assume agora, honrosamente, a presidência 
nacional da Confederação da Maçonaria Simbólica no 
Brasil.

Ainda nesta Sessão Solene, estaremos efetivando 
a outorga do Título Honorífi co de Cidadão do Estado 
de Rondônia, em decorrência de relevantes serviços 
prestados ao Estado, às seguintes personalidades da 
Maçonaria Rondoniense: Walter de Oliveira Bariani, 

Antônio Carlos do Nascimento, Claudenilson Alves, 
Antônio Carlos Ferraciolli e Paulo Benevenute Tupan. É 
a maior honraria que nós temos no Estado de Rondônia 
e que me orgulha muito ser o proponente dessas 
honrarias.

Destaco ainda a concessão de honraria desta 
Casa Legislativa, do Poder Legislativo, aos seguintes 
membros ilustres da Maçonaria Rondoniense: Flávio 
André Mota de Araújo, Francimar Dias Rodrigues, 
Aldino Brasil de Souza, Juscelino Morais do Amaral, 
Renato Condelli, Walter de Oliveira Bariani, João Carlos 
Gonçalves Ribeiro, Tertuliano Valadão de Melo Júnior e 
Antônio Carlos Ferraciolli. 

Todas as Grandes Lojas Maçônicas do Brasil e 
representações do Grande Oriente do Brasil/Rondônia 
também estarão recebendo Voto de Louvor da 
Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. E abro 
parênteses aqui para agradecer a todos os demais 23 
deputados estaduais, que aprovaram por unanimidade 
todas essas honrarias.

Ao concluir, diante desta obra fenomenal 
desenvolvida pela Ordem Maçônica em solo rondoniense, 
entendo que a Maçonaria não é um simples santuário, 
guardando e perpetuando tradições e lendas do passado. 
Pelo contrário, é ativa e brilhante. É, antes de tudo, um 
organismo palpitante da vida, que assegura esperanças 
e ideais para o presente e para o futuro. Saúdo a 
Maçonaria Regular Brasileira. Parabéns à Maçonaria 
Rondoniense. 

E, antes de encerrar, deixo um abraço aqui 
do nosso Governador Coronel Marcos Rocha, que não 
pôde estar presente aqui neste evento pois teve um mal 
súbito no último fi nal de semana e tirou uns dias para 
descansar com a família. Trago também um abraço do 
Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Marcelo 
Cruz, que não se encontra no Estado, mas nos cedeu 
toda a estrutura aqui da Assembleia Legislativa para 
realizar a Sessão. Deixo meus agradecimentos a todos 
eles.

Encerro rogando as bênçãos do Grande 
Arquiteto do Universo, que é Deus, e manifestando, 
muito emocionado, os parabéns desta Casa Legislativa a 
todos os membros da GLOMARON e do GOB/Rondônia. 
Muito obrigado e que Deus abençoe a todos.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Muito obrigada pelas palavras, Deputado Estadual 
Laerte Gomes. 

Neste momento, daremos início à entrega das 
homenagens. É da competência exclusiva do Poder 
Legislativo o expediente de conceder honrarias e 
homenagens às pessoas que se destaquem nas inúmeras 
áreas da atividade humana com trabalhos reconhecidos 
nos setores cultural, artístico, econômico-empresarial, 
profi ssional, esportivo, religioso e fi lantrópico, que 
enalteçam a comunidade e enobreçam o Estado de 
Rondônia. 

Os agraciados foram chamados a esta solenidade 
por seus méritos e pelo valor de cada um, eis que o 
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conjunto complexo dos atos humanos, a somatória, 
resultou em números altamente positivos, que os 
honram e os dignifi cam. 

Sendo assim, pedimos, por gentileza, ao 
Excelentíssimo Deputado Estadual Laerte Gomes, 
proponente e Presidente desta Sessão Solene, que deixe 
o Dispositivo de Autoridades e venha até a frente da 
Mesa de Honra aqui, para que possa proceder à entrega 
das homenagens. 

Durante a realização da mesma, ouviremos, ao 
fundo, a apresentação do Violinista Jefther Neris Garcia, 
para abrilhantar essa solenidade. 
 A convite do deputado estadual, convidamos a 
Excelentíssima Senhora Euma Tourinho, o Excelentíssimo 
Senhor Glodner Pauletto, a Senhora Beatriz Magri 
Tomasi, o Senhor Aleks Palitot, o Grão-mestre Paulo 
Tupan, o Grão-mestre Paulo Augusto Meira, Grão-
mestre Claudenilson Alves e o Senhor Geraldo Macedo, 
para fazer a entrega, junto com o deputado, dessas 
homenagens. 

 O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) – Neste momento, acontecerá o ato de 
entrega do Título Honorífi co de Cidadão Honorário do 
Estado de Rondônia. 

Nesta noite especial, estaremos recebendo de 
coração aberto cinco novos cidadãos rondonienses. 
Ressaltamos, neste momento, a importância desta 
homenagem que marca o reconhecimento do Poder 
Legislativo Estadual, aquele que, de uma forma ou de 
outra, ajuda a construir o progresso de Rondônia e de 
seu povo. Essa honraria é concedida a personalidades 
que tenham se destacado por sua atuação em benefício 
da sociedade e por sua atuação exemplar na vida pública 
ou particular. 

Pedimos, por gentileza, que os homenageados 
desta noite, ao serem anunciados, acompanhem, à 
frente do Dispositivo de Honra, o Excelentíssimo Senhor 
Deputado Laerte Gomes.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Título Honorífi co de Cidadão Honorário do Estado 
de Rondônia, em decorrência de relevantes serviços 
prestados ao Estado, às seguintes personalidades da 
Maçonaria Rondoniense, concedidos pelos Decretos 
Legislativos 2.313/2023, 2.312/2023, 2.314/2023, 
2.311/2023 e 2.271/2023. 

Convidamos o Eminente Grão-Mestre 
Claudenilson Alves para receber o Título Honorífi co.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Claudenilson Alves, nascido e criado no 
interior do Estado de São Paulo, mais precisamente na 
cidade de Marabá Paulista, cidade a aproximadamente 
630 quilômetros da capital de São Paulo. Naquelas 
terras tipicamente agrícolas, vivia com seus pais nesta 
pacata cidade, e submeteu-se a um concurso público 
para Polícia Militar do Estado de Rondônia. Foi aprovado 
na corporação e, com a distância de sua família, mas 

trazia no coração a consciência, a vontade e a coragem 
de vencer na vida. 
(Momento de entrega da homenagem)

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Grão-Mestre Adjunto Antônio Carlos 
Nascimento para receber a sua homenagem de Título 
Honorífi co de Cidadão do Estado de Rondônia.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Antônio Carlos Nascimento, Grão-Mestre 
Adjunto por duas vezes da nossa querida GLOMARON. 
Ao longo de sua carreira, Nascimento recebeu diversas 
honrarias em reconhecimento. Foi agraciado com a 
Cruz do Mérito da Amazônia, no grau de Comendador, 
concedida pela Câmara Brasileira de Cultura, Academia 
e Artes. Recebeu prêmios de Empresário do Ano pela 
Associação Comercial e Industrial de Cacoal. Fundador 
de Universidades no nosso Estado. Uma pessoa dedicada 
à sociedade rondoniense.
(Momento de entrega da homenagem)

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Mestre Maçom Senhor Antônio Carlos 
Ferracioli para receber o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Antônio Carlos Ferracioli nasceu na cidade 
de São Paulo; casado com Maria José Ferracioli. O nosso 
querido Antônio Carlos Ferracioli tem especialização 
em Metodologia do Ensino Superior, pela Universidade 
Federal do Rio Grande do Sul, Programa Avançado de 
Auditoria Governamental pela ESAF/DF; Planejamento, 
Administração e Controle, pela USP; Auditoria Externa, 
pela USP; diversos outros cursos, seminários e 
consultorias; foi também membro do nosso Tribunal de 
Contas do Estado de Rondônia.
(Momento de entrega da homenagem)

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) 
– Convidamos o Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan 
para receber o Título Honorífi co de Cidadão Honorário 
do Estado de Rondônia.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Paulo Benevenute Tupan tem o ingresso 
na Polícia Militar do ex-território federal de Rondônia em 
1978, como soldado, após servir o Exército Brasileiro, 
em 1977. Graduado como Cabo, Curso de Formação 
de Sargento, todos da Polícia do Estado de São Paulo. 
Graduado como 3º Sargento pela PM/Rondônia, Curso 
de Aperfeiçoamento de Sargentos, Subtenente, Tenente-
Coronel, em 24 de agosto de 2012, Coronel da Reserva 
Remunerada, em 31 de julho de 2013; e nosso atual 
Grão-Mestre da Grande Loja Maçônica do Estado de 
Rondônia.
(Momento de entrega da homenagem)
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A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Convidamos o Grão-Mestre Ad Vitam Walter de Oliveira 
Bariani, para receber o seu Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário do Estado de Rondônia.

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre de 
Cerimônias) - Nascido na cidade de Goiânia, Goiás, 
Walter de Oliveira Bariani é, atualmente, o maior escritor 
maçônico, tendo mais 16 obras publicadas e, pelo 
menos, cinco obras inéditas para a Maçonaria. 

Foi representante comercial. Teve seu primeiro 
livro lançado em 1999 e após se aposentar, em 2007, se 
dedicou ao trabalho literário, assumiu defi nitivamente a 
carreira de escritor e palestrante. Tem um longo serviço 
prestado para a Maçonaria do Brasil sendo Grão-Mestre 
Honorário de vários Estados da nossa Federação.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) - 
Neste momento, uma foto ofi cial desses homenageados 
juntamente ao Deputado Estadual Laerte Gomes. 
(Momento da foto ofi cial)

Na sequência passaremos a realizar a outorga 
de Votos de Louvor. Trata-se de cumprir o dever de 
homenagear quem detém um legado marcante e 
que, em função disso, constituiu um exemplo para 
toda comunidade. É isso que justifi ca a atribuição do 
Voto de Louvor, de acordo com os fundamentos da 
proposta, aprovada pelo Poder Legislativo, de autoria 
do Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Laerte 
Gomes através do Requerimento nº 317 de 27 de junho 
de 2023. 

Dando sequência, convidamos o Grão-Mestre Ad 
Vitam Aldino Brasil de Souza, da Grande Loja Maçônica 
do Estado de Rondônia – GLOMARON, para receber o 
seu Voto de Louvor.
(Momento de entrega da homenagem)

Convidamos o Mestre Maçom Antônio Carlos 
Ferracioli, Coordenador da 52ª AGO da Confederação da 
Maçonaria Simbólica do Brasil. 
(Momento de entrega da homenagem)

Convidamos o Venerável Mestre Flávio André 
Mota de Araújo, Coordenador da Confederação da 
Maçonaria Simbólica do Brasil. 
(Momento de entrega da homenagem)

Eminente Grão-Mestre Francimar Dias Rodrigues, 
Vice-Presidente Adjunto da Grande Loja Maçônica do 
Estado de Rondônia – GLOMARON.
(Momento de entrega da homenagem)

Convidamos o Grão-Mestre Ad Vitam João Carlos 
Gonçalves Ribeiro, da Grande Loja Maçônica do Estado 
de Rondônia – GLOMARON.  
(Momento de entrega da homenagem)

Convidamos o Grão-Mestre Ad Vitam Juscelino 

Moraes do Amaral, da Grande Loja Maçônica do Estado 
de Rondônia – GLOMARON. 
(Momento de entrega da homenagem)

O SR. FLÁVIO MOTA DE ARAÚJO (Mestre 
de Cerimônias) – Juscelino Moraes do Amaral será 
representado por Carlos Alberto da Rocha Nogueira, que 
receberá o Voto de Louvor em seu nome. 
(Momento de entrega da homenagem)

Grão-Mestre Ad Vitam João Carlos Gonçalves 
Ribeiro, que neste será representado por Cláudio 
Aparecido Pinto, nosso Mestre Maçom.
(Momento de entrega da homenagem)

Grão-Mestre Ad Vitam Renato Condelli, da 
Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia. 
(Momento de entrega da homenagem)

Mestre Instalado Tertuliano Valadão de Melo 
Junior, Coordenador da 52ª AGO da Confederação da 
Maçonaria Simbólica do Brasil – CMSB.
(Momento de entrega da homenagem)

Grão-Mestre Ad Vitam Walter de Oliveira Bariani, 
também da GLOMARON. 

Dando sequência aos Votos de Louvor às 
entidades e membros da Maçonaria Rondoniense, 
convidamos o nosso Grão-Mestre Paulo Benevenute 
Tupan para, em nome da Grande Loja Maçônica do 
Estado de Rondônia, receber o Voto de Louvor em nome 
da entidade. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a agraciada Grande Loja 
Maçônica do Estado do Acre, o Grão-Mestre José 
Cavalcante Damasceno Júnior.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a Grande Loja Maçônica do 
Estado de Alagoas, o Grão-Mestre Jorge Ferreira da Guia 
Filho.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a Grande Loja Maçônica do 
Amapá, Francisco Carlos Miranda Leão.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a Grande Loja Maçônica do 
Estado do Amazonas, o Grão-Mestre Marcelo Barbosa 
Peixoto.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a muito respeitável Grande Loja 
Maçônica do Estado da Bahia, Grão-Mestre Arlindo Alves 
Pereira Neto.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a Grande Loja Maçônica do 
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Distrito Federal, Grão-Mestre Armando Assumpção 
Laurindo da Silva.
(Momento de entrega da homenagem)

Grande Loja Maçônica do Estado do Espírito Santo, 
representada pelo seu Grão-Mestre Valdir Massucatti.
(Momento de entrega da homenagem)

Grande Loja Maçônica do Estado de Goiás, representada 
pelo Grão-Mestre Mário Martins de Oliveira Neto.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Maranhão, 
Sebastião Joaquim Lima Bonfi m.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado do 
Mato Grosso, Grão-Mestre Eleusino Ataíde Passos, 
“Leão”.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Minas Gerais, Sérgio Quirino Guimarães.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado do 
Pará, Edilson Araújo dos Santos.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado da 
Paraíba, Ailton Elisiário de Souza.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja do Estado do Paraná, 
Marco Antônio Corrêa de Sá.
(Momento de entrega da homenagem)

 Representando a Grande Loja do Estado de Pernambuco, 
o Grão-Mestre Flávio José de Amorim.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado do 
Mato Grosso do Sul, o Grão-Mestre Ademar de Souza 
Freitas.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do 
Estado do Piauí, Jarbas Nogueira Matias. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do 
Estado do Rio de Janeiro, o Grão-Mestre Álvaro Paiva 
Gama.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado do 
Ceará, o Grão-Mestre Narciso Dorta Ernandes Filho. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja do Estado do Rio Grande 
do Norte, Robert Hook Menescal Pinto. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja do Estado do Rio Grande 
do Sul, Tadeu Gomes Xavier. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Santa Catarina, Paulo Augusto Meira de Albuquerque. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando Grande Loja Maçônica do Estado de São 
Paulo, Ronaldo Fernandes, Grão-Mestre, representando 
nesse ato o Grão-Mestre Jorge Anysio Haddad. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Roraima, Tadeu Peixoto Duarte. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Sergipe, Alberto Jorge Franco Vieira. 
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Grande Loja Maçônica do Estado de 
Tocantins, o Grão-Mestre Alírio de Sousa Lima.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a augusta e respeitável benfeitora da 
Ordem Loja Simbólica “Estrela Renascente” nº 02, o 
Venerável Roberto Pereira da Silva.
(Momento de entrega da homenagem)

Este Voto de Louvor também é conferido ao Grande 
Oriente do Brasil/Rondônia, que aqui, neste ato, 
é representado pelo seu Eminente Grão-Mestre 
Claudenilson Alves.
(Momento de entrega da homenagem)

Augusta Cruz da Perfeição Maçônica Respeitável Loja 
Simbólica “União e Perseverança” nº 947, a nossa loja-
mãe, representada pelo seu Venerável Mestre Adailton 
Barbosa.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Augusta Cruz da Perfeição Maçônica 
Respeitável Loja Simbólica “Segredo e Lealdade” nº 990, 
o seu Venerável Jeff erson Paião.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a augusta e respeitável grande 
benfeitora da Ordem Loja Simbólica “Verdade” nº 1461, 
Rubens Barros do Nascimento.
(Momento de entrega da homenagem)

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 
confere Voto de Louvor ao Supremo Conselho do Grau 
33, o Rito Escocês Antigo e Aceito para a República 
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Federativa do Brasil, representado pelo nosso Soberano 
Grande Comendador Jorge Luiz de Andrade Lins. 
(Momento de entrega da homenagem)

Este Voto de Louvor também é concedido ao 
Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay do Estado 
de Rondônia, representado por Gutembergues Monteiro 
da Silva Júnior.
(Momento de entrega da homenagem)

A Ordem Internacional das Filhas de Jó/
Rondônia, representada por Bárbara Leopoldo.   
(Momento de entrega da homenagem)

Representando o Moto Clube Bodes do Asfalto 
- Facção Rondônia, Iuri Pedroso de Moraes, do Grande 
Oriente do Brasil.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Fraternidade Feminina Cruzeiro 
do Sul, a Tia Maria Aparecida (Maria Aparecida Holanda 
Xavier Costa).
(Momento de entrega da homenagem)

Representando a Academia Maçônica de Letras 
de Rondônia, o seu Presidente Vanderley Coelho dos 
Santos.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando o Memorial Jorge Teixeira, o seu 
Presidente e Diretor da Escola Major Guapindaia, Célio 
Leandro da Silva.
(Momento de entrega da homenagem)

Voto de Louvor da Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia ao Grão-Mestre Honorário do 
Grande Oriente do Brasil, Juraci Jorge da Silva.
(Momento de entrega da homenagem)

Novamente, queremos chamar, convidar, o 
Mestre Maçom Cláudio Aparecido Pinto, para em nome 
do nosso Grão-Mestre Ad Vitam João Carlos Gonçalves 
Ribeiro, receber das mãos do nosso Grão-Mestre o Voto 
de Louvor.
(Momento de entrega da homenagem)

Representando o Grão-Mestre Ad Vitam Juscelino 
Morais do Amaral, Carlos Alberto Nogueira.
(Momento de entrega da homenagem)

Voto de Louvor ao Grão-Mestre Ad Vitam da 
GLOMARON, Renato Condelli.

 A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Convidamos, neste momento, todos os homenageados 
para uma foto ofi cial, que possam trazer suas homenagens 
à frente. Por gentileza, todos os homenageados para 
uma foto ofi cial. 
(Momento da foto ofi cial)

 Convido a todos para retornarem aos seus 
lugares. E, neste momento, convido o Excelentíssimo 
Senhor Claudenilson Alves, que falará em nome de 
todos os homenageados.

 O SR. CLAUDENILSON ALVES – Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Laerte Gomes; Excelentíssima 
Senhora Euma Mendonça Tourinho, Presidente da 
Associação dos Magistrados do Estado de Rondônia 
– AMERON; Excelentíssimo Senhor Glodner Pauletto, 
nosso irmão, Desembargador, representando o Tribunal 
de Justiça de Rondônia; Excelentíssima Senhora Beatriz 
Magri Tomasi, Superintendente Executiva, representando 
a Polícia Rodoviária Federal; Excelentíssimo Senhor, o 
nosso amado irmão, Aleks Palitot, Vereador do município 
de Porto Velho.

Grão-Mestre Paulo Benevenute Tupan, da 
Grande Loja Maçônica do Estado de Rondônia, receba 
do GOB o nosso carinho, o nosso respeito; Grão-Mestre 
Paulo Augusto Meira de Albuquerque, da Grande Loja 
de Santa Catarina; Eminente Grão-Mestre Senhor 
Geraldo Macedo, Secretário-Executivo da Confederação 
Maçônica Interamericana, em nome do qual eu quero 
cumprimentar aqui todos os Grão-Mestres presentes. 

Eu quero cumprimentar os nossos Grão-
Mestres Adjuntos, os nossos Grão-Mestres Ad Vitam. 
Eu quero cumprimentar com muito carinho o nosso 
querido e amado irmão Senhor Aldino Brasil. Eu quero 
cumprimentar as delegações de outros países aqui 
presentes. Eu quero cumprimentar os nossos irmãos 
da Grande Loja, da GLOMARON; os nossos irmãos do 
GOB; nossas queridas e amadas cunhadas; sobrinhos 
DeMolays; as Filhas de Jó; convidados. 

Senhoras e senhores, com muito carinho, nesse 
momento, eu fui agraciado para falar por todos aqueles 
que aqui receberam as suas homenagens. Deputado 
Laerte Gomes, mais uma vez, eu ratifi co o nosso respeito 
à Casa de Leis, à Casa do povo, aqui de Rondônia, 
que tem executado o seu trabalho com muito carinho, 
competência e respeito pela população de Rondônia, 
demonstrando a cada dia que somos dignos de respeito 
daqueles parlamentares que compõem a escolha do 
nosso povo. Muito obrigado, do fundo do coração. 
Aos nossos irmãos agraciados que receberam o Título 
Honorífi co de Cidadão Honorário de Rondônia, entre eles 
eu, o irmão Claudenilson. E digo a esses irmãos que 
certamente vieram dos seus Estados da mesma forma 
que eu vim. Ainda muito jovem, mas com a esperança 
na bagagem de conhecer um Estado também jovem, 
que poderia nos dar oportunidade de vencermos juntos. 
E aqui estamos, contando a nossa história. Trouxemos 
na sacola poucas coisas, mas trouxemos no coração a 
vontade de crescer, de trabalhar, e criar a nossa família 
e ajudar os menos favorecidos. 
Mas, vim falar do Voto de Louvor também, que foi 
concedido a todas as entidades e aos irmãos aqui 
presentes. Eu preciso fazer uma retrospectiva lá 
daqueles irmãos que vieram para cá em 1916 ou um 
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pouco antes, que enfrentarem as intempéries, que 
enfrentaram a chuva, que enfrentaram o calor ardente, 
que enfrentarem os índios, os animais ferozes, as 
doenças tropicais, e ao inverso disso, não teriam nada 
de apoio, nem remédio, nem segurança, e a saudade de 
suas famílias em outros Estados. 

Aqui, meu amado irmão Glodner, nós temos 
que fazer essa refl exão. Doutora Euma, nós temos que 
voltar lá atrás e saber da existência da Maçonaria e qual 
era o propósito daqueles irmãos que certamente estão 
no Oriente eterno. O propósito deles era exatamente 
defender ou lutar contra a desigualdade social, contra 
a fome e contra a miséria. E esses irmãos deixaram 
esse legado, deixaram os passos para que todos nós 
possamos segui-los.

É com essa mensagem que fi nalizo, dizendo que 
o próprio Hino de Rondônia diz “Que destas paragens 
do poente” aqui estamos nós. “Nós, os bandeirantes 
de Rondônia nos orgulhamos de tanta beleza”. E é 
exatamente dessa forma que eu quero dizer e agraciar 
todos os irmãos aqui presentes com este Voto de Louvor 
e ratifi car o nosso carinho, a nossa gratidão ao Deputado 
Laerte Gomes por ter proposto tão linda homenagem 
nesta noite maravilhosa.

Aqui eu quero lembrar que o nosso próprio 
Hino, como disse a Doutora Euma, nestas “paragens do 
poente gritam com força: somos brasileiros”. E nosso 
Hino continua dizendo: “Aqui, toda vida se engalana de 
beleza tropical, nossos lagos, nossos rios, nossas matas, 
tudo enfi m”.

Em nome de todos, rendemos as nossas 
homenagens, e pedimos ao Grande Arquiteto do 
Universo, que é Deus, que continue abençoando esta 
terra, que continue abençoando a nossa democracia, 
que continue abençoando a nossa Casa de Leis para que 
faça leis sempre justas em prol do povo de Rondônia.

A todos aqui presentes o nosso muito obrigado, 
o nosso carinho e o nosso respeito a todos aqueles que 
estão participando deste glorioso evento, que é a 52ª 
Confederação Maçônica Simbólica do Brasil. Ao irmão, 
Presidente dessa Confederação, o nosso irmão Paulo 
Benevenute Tupan, receba o nosso carinho e o nosso 
respeito. E a todos, o nosso muito obrigado.

A SRA. ELÁINE MAIA (Mestre de Cerimônias) – 
Muito obrigada. Parabéns. 

Neste momento, o Excelentíssimo Senhor 
Deputado Estadual Laerte Gomes fará o encerramento 
desta solenidade, desta Sessão Solene de entrega de 
honrarias. 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu gostaria, 
antes de encerrar, de agradecer ao nosso Cerimonial 
da Assembleia Legislativa, que exerceu aqui um papel 
brilhante; aos nossos taquígrafos estão ali também 
trabalhando. Esta é uma Sessão ofi cial da Assembleia 
Legislativa. Então, agradeço a todo o Cerimonial que 
esteve presente nesta Sessão Solene aqui no Teatro 
Palácio das Artes.

Invocando a proteção de Deus, e agradecendo a 
presença de todos a este ato festivo, dou por encerrada 
a presente Sessão Solene. Obrigado.

(Encerra-se esta Sessão Solene às 21 horas e 07 
minutos)

ATO Nº 201/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação da servidora ADELIA CARDOSO DO 
CARMO COSTA , matricula nº 200173919, Assessor 
Técnico, para o Gabinete do Deputado Cirone Deiró, a 
contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050403

A TO Nº 193/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

ADEMIR FERREIRA DA SILVA, para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-10, no Gabinete do Deputado 
Affonso Cândido, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050128

ATO Nº 202/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

L O T A R

A servidora DALVA CRISTINA MOREIRA 
MEDEIROS, matricula nº 300050842, ocupante do 
Cargo de Professora Classe C, pertencente ao Quadro 
Permanente de Pessoal Civil do Estado de Rondônia, 

SUP. DE RECURSOS HUMANOS
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no Gabinete do Diretor Geral da Escola do Legislativo, 
a contar 1º de julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050552

ATO Nº 200/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO  GERAL  DA  ASSEMBLEIA  
LEGISLATIVA  DO  ESTADO  DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

DAYANE BORGES ALVES, do Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Parlamentar, código AP-10, 
do Gabinete do Deputado Nim Barroso, a contar de 17 
de julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050205

ATO Nº 198/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

GILSON SANTOS DE SOUZA JUNIOR, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-18, no Gabinete do Deputado 
Edevaldo Neves, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050137

ATO Nº 199/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

HENRIQUE GOMES DE SOUZA DOURADO, 
para exercer o Cargo de Provimento em Comissão 
de Assessor Técnico, código AT-21, no Gabinete da 
Comissão Permanente de Esporte, Turismo e Lazer, a 
contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050138

ATO Nº 203/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação do servidor HIGOR VINICIUS 
VASCONCELOS PAULETI , matricula nº 200173580, 
Assessor Técnico, para o Gabinete do Deputado 
Laerte Gomes, a contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050587

 ATO Nº 206/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

A L T E R A R

A lotação do servidor JACO ALVES BATISTA, 
matricula nº 200172934, Assessor Parlamentar, para o 
Gabinete da Liderança do Governo - Deputado Laerte 
Gomes, a contar de 03 de julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050744

ATO Nº 192/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:



DO-e-ALE/ROANO XII - Nº 126 18/07/2023

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2363

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

N O M E A R

JAINE PEREIRA DA SILVA OLIVEIRA, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-21, no Gabinete do 
Deputado Delegado Camargo, a contar de 10 julho 
de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050124

ATO Nº 204/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, e, 
conforme o Memorando nº 0050549/2023/ALE/
PRESIDENCIA/ASSTEC, resolve:

TORNAR SEM EFEITO

O ATO Nº 48/2023-SUP-RH/ALERO de 06/07/2023, 
publicado no Diário Oficial da ALE/RO nº 118 de 06 
de julho de 2023, que exonerou a servidora MONICA 
SOARES LOPES OLIVEIRA.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050616

ATO Nº 197/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

NALANDA WALFRAN MOREIRA, para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Técnico, código AT-12, no Gabinete do Deputado 
Laerte Gomes, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050134

ATO Nº 205/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,

no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

NEIDY JANE DOS REIS, para exercer o Cargo de 
Provimento em Comissão de Chefe de Divisão de 
Apoio as Atividades Parlamentares, código DAS-06, 
no Departamento de Apoio à Produção Parlamentar - 
Secretaria Legislativa, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050720

ATO Nº 196/2023-SUP-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA ,
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, resolve:

N O M E A R

PATRICIA VIEIRA DA SILVA, para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-20, no Gabinete do Deputado 
Affonso Cândido, a contar de 03 julho de 2023.

Porto Velho, 17 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050131

ERRATA Nº 0050681/2023-ALE/SUP-RH

No Diário Oficial da Assembleia Legislativa nº 118, 
publicado no dia 06 de julho de 2023, promovendo 
a seguinte alteração no ATO Nº39/2023-SUP-RH/
ALERO, que exonerou o servidor REGINALDO 
BENEDITO BELCHIOR. Conforme o Memorando Nº 
0050604/2023- ALE/PRESIDENCIA/ASSTEC.

ONDE SE LÊ:

A contar de 01 de julho de 2023.

LEIA-SE:

A contar de 15 de julho de 2023.

Porto Velho-RO, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0050681
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ATO DE DIÁRIA Nº 0050615/2023-SUP-RH/DEP-PREV/ALERO

 O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, bem como com o que disciplina a Resolução n° 
486, de 18 de agosto de 2021, e suas alterações;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias no período de 17/07/2023 a 21/07/2023 aos servidores abaixo relacionados que, via 
transporte terrestre de Porto Velho/RO aos municípios de Cacoal, Rolim de Moura, Ji-Paraná e Ariquemes/RO, 
foram prestar assessoramento à equipe parlamentar, conforme processo nº 100.061.000026/2023-82.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200172319 Ana Carla Duarte Lima e Silva

Fraga

Assessor de Gab.

III

Gab. Dep. Ribeiro do SINPOL

200174229 Fabricio Almeida da Silva Assessor Técnico Gab. 2ª Vice Presidência

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário Geral
SEI nº 0050615

ATO DE DIÁRIA Nº 0050727/2023-SUP-RH/DEP-PREV/ALERO

 O SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, bem como com o que disciplina a Resolução n° 
486, de 18 de agosto de 2021, e suas alterações;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias no período de 19/07/2023 a 20/07/2023 ao servidor abaixo relacionado que, via 
transporte terrestre de Ji-Paraná/RO a Porto Velho/RO, irá assessorar e fazer a segurança da deputada estadual 
Cláudia de Jesus, conforme processo nº 100.045.000017/2023-90.

Matrícula Nome Cargo Lotação
200174167 Ronaldo De Souza Camini Assessor de

Segurança

Secretaria de Segurança

Institucional

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário Geral
SEI nº 0050727

ATO DE DIÁRIA Nº 0050683/2023-SUP-RH/DEP-PREV/ALERO

O  SECRETÁRIO GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA , no uso de suas atribuições legais 
e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, bem como com o que disciplina a Resolução n° 
486, de 18 de agosto de 2021, e suas alterações;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias no período de 01/08/2023 a 06/08/2023 ao servidor abaixo relacionado que, via 
transporte terrestre de Porto Velho/RO a Ariquemes/RO, irá coordenar a equipe parlamentar na 38ª Expoari, 
conforme processo nº 100.461.000015/2023-90.
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Matrícula Nome Cargo Lotação
200174433 Edmar Pires Santiago Subchefe Parlamentar Gab. Dep. Delegado Camargo

Porto Velho, 18 de julho de 2023.

ROGER ANDRE FERNANDES
Secretário Geral
SEI nº 0050683

Ato nº 3/2023-SEC-GERAL/ALERO

Retifi ca o Ato da Secretaria Geral nº 04/2023-SG, de 24 de janeiro de 
2023.

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições legais 
conferidas pela Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, publicada no Diário Ofi cial Eletrônico da ALE nº 198, de 
18 de novembro de 2019,

R E S O L V E:

Onde se lê:

Art. 1º Fica revogado o Ato nº 03/2023-SG, que “Estabelece a reposição infl acionária prevista no art. 2º, da Resolução 
nº 521, de 18 de janeiro de 2023”.

Leia-se:

Art. 1º Fica revogado o Ato nº 02/2023-SG, que “Estabelece a reposição infl acionária prevista no art. 2º, da Resolução 
nº 521, de 18 de janeiro de 2023”.

Atenciosamente,

Roger André Fernandes
Secretário Geral
SEI nº 0044356

SECRETARIA-GERAL
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SUPERINTENDÊNCIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES
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